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Εισαγωγή: Η γυναικοκοτονία (femicide) για πολλά χρόνια δεν θεωρείτο ως έγκλημα
ή δολοφονία (Corradi et al. 2016). Διάφοροι παράγοντες συμβάλουν στις δολοφονίες
γυναικών, όπως κοινωνικο-οικονομικοί, πολιτισμικές νόρμες, εκπαίδευση και άλλα.
Σύμφωνα με τη Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας (2012), γυναικοκτονία ορίζεται η δολο-
φονία/θανάτωση γυναικών/κοριτσιών επειδή είναι γυναίκες. Είναι η πιο ακραία μορφή
βίας ενάντια στις γυναίκες, υποδηλώνοντας διάκριση και ανισότητα κατά των γυναι-
κών (UNGA, 2016). Οι δολοφονίες σε σχέση με το φύλο δεν αποτελούν μεμονωμένα
περιστατικά, αλλά το αποκορύφωμα συνεχούς κλιμάκωσης μίας βίαιης σχέσης. Η γυ-
ναικοκτονία δεν επηρεάζει μόνο λόγω του θανάτου της γυναίκας, αλλά έχει και ση-
μαντικές επιπτώσεις στην υγεία και ασφάλεια των επηρεαζόμενων, όπως παιδιά, συγ-
γενείς ή μάρτυρες (Dobash & Dobash, 2012). 

Όλοι φορείς που ασχολούνται με το θέμα υπογραμμίζουν τη δυσκολία και τη πρό-
κληση συλλογής δεδομένων με συστηματική μέθοδο στις διάφορες χώρες από την
αστυνομία, τους φορείς υγείας ή άλλο φορέα. Η ίδια δυσκολία ισχύει και στη Κύπρο. 

Σκοπός: Eίναι η παρουσίαση συγκριτικών αποτελεσμάτων για τη γυναικοκτονία στη
Κύπρο, για τους Ελληνο-Κύπριους και Τουρκο-Κύπριους και η σημασία της πρόληψης
από τους επαγγελματίες υγείας. 

Στόχοι: Oι συμμετέχοντες αναμένεται να

1. Κατανοήσουν τους κοινωνικο-οικονομικούς και πολιτισμικούς παράγοντες που συμ-
βάλλουν στη δολοφονίες γυναικών από τους άντρες

2. Βελτιώσουν τη ποιότητα της καθημερινής πρακτικής τους, λαμβάνοντας υπόψη τη
βία στην οικογένεια και την βία ενάντια στις γυναίκες 

3. Κατανοήσουν την αναγκαιότητα πρόληψης του φαινομένου της γυναικοκτονίας.

Μεθοδολογία: Τα στοιχεία της μελέτης έχουν παρθεί, μετά από άδεια, από την Κυ-
πριακή Αστυνομία και αφορούν γυναίκες/κορίτσια που έχουν δολοφονηθεί από άντρα
ο οποίος έχει κατηγορηθεί, καταδικαστεί ή θεωρείται ύποπτος. Επιπρόσθετα, έχουν
παρθεί στοιχεία από Ελληνο-Κυπριακά και Τουρκο-Κυπριακά ΜΜΕ (κύριες εφημερί-
δες). Τα στοιχεία αφορούν τη περίοδο 2010-2016.

Αποτελέσματα: Μεταξύ 2010-2016, έχουν καταγραφεί 28 γυναικοκτονίες στην Ελλη-
νο-Κυπριακή κοινότητα και 12 στη Τουρκο-Κυπριακή κοινότητα. 

Συμπεράσματα: Το φαινόμενο της γυναικοκτονίας υπάρχει στη Κύπρο. Υπάρχει ανά-
γκη συστηματικής λεπτομερούς καταγραφής των περιστατικών, ως επίσης διαμόρ-
φωσης και εφαρμογής στρατηγικών πρόληψης της γυναικοκτονίας, αλλά και γενικό-
τερα της βίας ενάντια των γυναικών, η οποία να μη περιορίζεται στην οικογένεια. Συ-
γκεκριμένες εισηγήσεις έχουν καταγραφεί για τους σχετιζόμενους φορείς, συμπερι-
λαμβανομένου και τους επαγγελματίες υγείας.
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